
PREIZKUŠNJA ZNANJA IZ TEMELJEV EKONOMIJE 
MIKROEKONOMIJA

( 1.kolokvij - november 1997)
A

IME IN PRIIMEK: __________________________

Pri  posameznem vprašanju je  pravilnih lahko tudi  več odgovorov.  Na vprašanja odgovarjaj kratko in 
jedrnato. Pri ocenjevanju se bodo upoštevali samo odgovori, ki so popolnoma pravilni (za delno pravilen  
odgovor boš dobil  nič  točk) Če pri nalogah, ki  zahtevajo izračun ali  utemljitev, le te ni,  ali  pa je 
neustrezna,  dobiš  0  točk,  četudi  je  rezultat  pravilen Maksimalno  število  točk  je  5.  Pri  vsakem 
vprašanju oz. podvprašanju je v oklepaju napisano, koliko točk prinaša. Veliko sreče!

a) Marko se neko vročo nedeljo sam znajde pred avtomatom za kokakolo. Zelo je žejen, 
vendar lahko kokakolo pridobi le, če v avtomat vstavi dva bankovca za 50 tolarjev in 
en bankovec za 20 tolarjev.  V primeru,  da bo Marko vstavil  v  avtomat katerokoli 
drugo kombinacijo bankovcev, kokakole ne bo dobil. Marka zanima, koliko kokakol 
bo lahko kupil z denarjem, ki ga ima v žepu. Več jih bo kupil, bolj bo zadovoljen. Po 
pregledu denarnice je ugotovil, da ima 2 bankovca po 1000 tolarjev, 6 bankovcev po 
50 tolarjev, 8 bankovcev po 20 tolarjev ter 6 bankovcev po 10 tolarjev. V bližini je 
odprta banka, tako da lahko Marko svoj denar poljubno zamenja.

b) Nariši Markove indiferenčne krivulje.     (0.5)

c) Marko bo kupil ______kokakol, pri čemer bo porabil _____bankovcev po 50 
tolarjev in ______bankovcev po 20 tolarjev.         (1)

Izračun:   
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d) Predpostavi, da je cenovna elastičnost povpraševanja po jajcih -0.4, po mleku  -0.5, po 
grahu -2.5 in po solati -3.0. Vlada se je odločila, da bo dve izmed štirih živil obdavčila 
z 20 % davkom.  

e) Če bi bil predstavnik delavskega sindikata in bi želel čim manjše povečanje 
cen  živil,  bi  obdavčil  naslednja  dva  proizvoda:  _________  in  ________  . 
Utemelji. 

    (0.5)

f) Predpostavi, da je ponudba po zgoraj omenjenih živilih popolnoma elastična. 
Obseg izdatkov potrošnikov za grah se je zmanjšal za ______%, medtem ko se 
je za jajca povečal za _______%.        (1)

Izračun:

g) Naštej tri družbena vprašanja, ki se rešujejo na trgu .     (0.5)

a)____________________________________________
b)____________________________________________
c)____________________________________________
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4. Naslednji vprašanji se nanašata na celotni  in mejni produkt.

h) V  ustrezni  sliki  prikaži  povezavo  med  celotnim  in  mejnim  produktom. 
(0.5)

i) Povezavo med celotnim in mejnim prodkuktom opiši tudi z besdedami. (0.5)

j) Ekonomska interpretacija nagiba premice proračunske omejitve je (obkroži pravilno 
trditev):        (0.5)

k) padanje mejne stopnje substitucije,
l) oportunitetni stroški ene dobrine glede na drugo,
m) količina  ene  dobrine,  ki  jo  je  potrošnik  pripravljen  žrtvovati  za  drugo 

dobrino, pri tem pa ostane na isti indiferenčni krivulji,
n) razmejevanje vseh kombimacij dobrin, ki jih potrošnik lahko doseže, od tistih 

kombinacij dobrin, ki jih pri danem dohodku in danih cenah ne more doseči.
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